ANALISIS TRANSIEN (trancient analysis)
L–R 
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Pembesaran arus
Ketika t = 0;  i = 0, vL = 0, suis S disambung ke a.

Arus mula mengalir dengan kadar pertambahan di/dt   Pertambahan arus ini membina fluks dalam induktor dengan kadar pertambahan d(/dt.   Pertambahan fluks mengaruh d.g.e. balikan e.   D.g.e. balikan ini adalah sama dengan kejatuhan voltan vL merentasi L.  Magnitud vL diberikan oleh ungkapan:
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Dengan hukum Kirchoff bagi voltan:
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I ialah arus mantap dan τ ialah pemalar masa.
Susun persamaan;
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Kamirkan;
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Ketika t = 0, i = 0
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Oleh itu penyelesaiannya;



[image: image12.wmf](

)

(

)

t

/

1

t

e

I

i

-

-

=


Voltan;
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Gantikan
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Apabila;
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Pereputan arus
Sambungan suis S di tukarkan ke b ketika t = 0;
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Dengan hukum Kirchoff;
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Bahagikan dengan R dan susun persamaan;
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Kamirkan;
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Ketika t  =  0;  i  =  I.   Oleh itu;
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Pereputan voltan
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Gantikan  (  =  L/R  dan IR  =  E:




[image: image32.wmf](

)

t

/

t

L

Ee

v

-

=


[image: image53.emf]v

i

0

0

+E

v

L

i

L

t

R

E

-E


Tenaga dalam induktor

Tenaga yang dibekalkan oleh sumber, disimpan oleh induktor dalam medan magnet yang terbina.
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 (T  =  masa)
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Kuasa seketika p diberikan oleh persamaan:
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Oleh itu;



[image: image38.wmf]dt

di

iL

p

=


Dalam jangkamasa dt saat, tenaga yang tersimpan dalam inductor;
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Dalam jangkamasa dari 0 hingga arus mencapai nilai I;
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Contoh
Suis S dalam rajah berikut disambung ke a selama 32 ms dan kemudian dipindahkan ke b.   Cari masa yang diambil selepas pemindahan ini, untuk arus melalui L turun kepada 147 mA.
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Penyelesaian
Apabila suis disambung ke a; arus dalam keadaan mantap;
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Ketika t = 32 ms = 0.032 s
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Apabila suis disambung ke b; arus diberikan oleh ungkapan;
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Untuk i menurun ke 147 mA (= 0.147 A)
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LATIHAN
Satu litar terdiri dari perintang tanpa reaktans 200 ( berselari dengan satu gegelung berkearuhan 4 H dan rintangan 100 (.   Jika litar ini disuiskan merentasi satu bekalan a.t. 100 V selama 0.06 s kemudian diputuskan, hitungkan arus dalam gegelung itu 0.012 s selepas pemutusan.   Berapa b.u. maksimum merentasi gegelung.
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